

# ŽUPNIJSKO GLASILO

## župnij



**Svetega Jerneja in**

**Svetega Antona  
Padovanskega**



Leto XXVIII. številka 672 datum 27. 4. 2025

### **Iz knjige: papež FRANČIŠEK, ŽIVLJENJE, moja zgodba v zgodovini**

*Življenje v Domu svete Marte poteka po ustaljenem protokolu, ki ga zahteva status njenega posebnega stanovalca. Papež ob torkih zjutraj običajno nima javnih obveznosti in zasebnih avdienc v apostolskem dvorcu. Zato tisto jutro po prihodu v pisarno ob osmih vstavi v predvajalnik zgoščenko z glasbenimi uspešnicami Azucene Maizani. Ta znamenita argentinska pevka in skladateljica tanga je bila njegova sosedka, ki ji je leta 1970 v Buenos Airesu kot duhovnik podelil bolniško maziljenje. Ob njenem glasbenem ozadju začne pregledovati dokumente, ki mu jih je osebni tajnik prinesel prejšnje popoldne, in označevati, kaj je treba spremeniti, dodati in zbrisati. Za to opravilo in nekaj telefonskih klicev, ki jih želi opraviti, ima na voljo pol ure. Ob pol devetih namreč pričakuje prijatelja nadškofa, da bosta skupaj pregledala nekaj teoloških besedil. Njemu bodo sledili najprej papežev spovednik in nato obiskovalci, imena katerih so zapisana v koledarčku na mizi. Poleg njegovega stalnega spremljevalca, brevirja, je tam še nekaj spisov in korespondence. Med njo so, na primer, pismo Anne iz San Donata Milanese blizu Milana. Odkar jo je zapustil mož, sama skrbi za avtističnega sina Nicolasa, ki si močno želi srečati papeža. Potem je tu pismo zelo bolnega otroka iz ameriškega Brooklyna, ki papeža prosi za molitev. V molitev se mu priporoča tudi Ludwig, diakon iz Nemčije, ki bo čez nekaj tednov posvečen za duhovnika. Med pozornim branjem njegovega pisma se Frančišek v mislih vrne v leto 1969, ko je pred svojim posvečenjem napisal osebno veroizpoved vere na list, ki ga še vedno hrani v predalu. Vsake toliko ga prebere, da bi podoživel takratno razpoloženje in se utrdil v svoji predanosti. Tudi tokrat ga izvleče iz predala in prebere:*

- *Želim verovati v Boga Očeta, ki me ljubi kot sina, in v Jezusa, Gospoda, ki je v moje življenje vliel svojega Duha, da bi na moj obraz narisal nasmeh in me pripeljal v kraljestvo večnega življenja.*

- Verujem v Božjo navzočnost v svoji zgodovini, ki me je tistega pomladnega enaindvajsetega septembra prebodel s svojim ljubečim pogledom in povabil, naj mu sledim.
- Verujem v svojo bolečino, ki je nerodovitna zaradi sebičnosti, v katero se zatekam.
- Verujem v mehkužnost svoje duše, ki želi samo jemati, ne da bi kaj dala.
- Verujem, da so drugi dobri in da sem jih dolžan neustrašeno ljubiti, ne pa jih izdajati z iskanjem lastne varnosti.
- Verujem v življenje po veri. Želim si, da bi bolj ljubil.
- Verujem v vsakodnevno pekočo smrt, pred katero bežim, ona pa se mi smehlja in me vabi, naj jo sprejemem.
- Verujem v Božjo potrpežljivost, ki je prijetna in blagodejna kot poletna noč.
- Verujem, da je moj očka v nebesih pri Bogu.
- Verujem, da je tam tudi pater Duarte in da prosi za moje duhovništvo.
- Predvsem pa verujem v Marijo, svojo mamo, ki me ima rada in me nikoli ne zapusti.
- In vsak dan pričakujem, da me bodo presenetili ljubezen, moč, izdaja in greh, ki me bodo spremljali do dokončnega srečanja s tistim čudovitim obrazom, čigar videz mi je še neznan in od katerega nenehno bežim, a ga želim spoznati in ljubiti. Amen.

Pon., 28. 4. Peter Chanel	Ob 19. uri za + Berto Ričnik in Ivana ter vse + na Miklavčevem
Tor., 29. 4. Katarina Sienska	Ob 19. uri za + Štefanijo Mihelič in vse + na Robnikovem
Sre., 30. 4. Pij V.	Ob 8. uri za vse + v družinah: Grah, Mlinarič in Fujs
MOLITVENI NAMEN papeža FRANČIŠKA	<b><i>Molimo, da bi bil vsakdo izpolnjen v delu, ki ga opravlja ... da bi družine ohranile svoje dostojanstvo ... in da bi družba postajala bolj človeška.</i></b>
Čet, 1. 5. <b>JOŽEF, delavec</b> <b>Začetek šmarnične</b> <b>pobožnosti</b>	<b>Ob 18. uri</b> šmarnice za otroke <b>Prvi četrtek</b> - ob 19. uri za + Marijana Držečnika <b>Praznik dela</b>
Pet., 2. 5. Atanazij	<b>Ob 18. uri</b> šmarnice za otroke <b>Prvi petek</b> - ob 19. uri za + Milana Lesjaka in Emila Holcmana

Sob., 3. 5. FILIP IN JAKOB	<b>Prva sobota</b> - ob 19. uri za + Alojzija Mori
Ned., 4. 5. <b>3. VELIKONOČNA NEDELJA</b>  <i>Začetek tedna molitve za duhovne poklice</i>	<b>Prva nedelja – darovanje za obnovo strehe na župnijski cerkvi sv. Jerneja (Ribnica na Pohorju) in potrebe župnije (Sv. Anton na Pohorju)</b> <b>Ob 8. uri na Sv. Antonu na Pohorju</b> za + Saša Kramljaka <b>Ob 10. uri LEPA NEDELJA v Josipdolu</b> na čast sv. JOŽEFU, delavcu za žive in + župljane

### ŠMARNICE ZA OTROKE IN ODRASLE 2025

Spoštovani dušni pastirji! Dragi katehisti in katehistinje!

Slovenski katehetski urad po pooblastilu Slovenske škofovske konference za leto 2025 skupaj s Celjsko Mohorjevo družbo pripravlja:

- šmarnice za otroke z naslovom **Večerni pogovori z Marijo** avtorice s. Rebeke (Anje) Kenda ŠSFKK,
- šmarnice za odrasle z naslovom **Žlahtne karizme za nove čase** Misijonske družbe – lazaristov.

Jan, Erazem in Karla se po večerni šmarnični sveti maši vračajo domov in se pogovarjajo o besedah, ki so jih slišali v cerkvi ter jih niso razumeli. Ugotovijo, da bi jim pri njihovih razmišljanjih najbolj pomagala Marija, zato se odločijo, da bodo vprašali prav njo. Marija se na njihove molitve odzove in se ves mesec na robu gozda z njimi druži pri *večernih pogovorih*. Otroška vprašanja črpajo snov v vsakdanjem evangeliju. Marija pa jim z odgovori pomaga ne samo bolje razumeti, temveč tudi živeti evangelij v vsakdanjem življenju.

Šmarnično branje *Žlahtne karizme za nove čase* se na Marijo obrača ob 400-letnici ustanovitve Misijonske družbe – lazaristov. Sveti Vincencij Pavelski je iskal rešitve na številne družbene probleme in izzive svojega časa. Čeprav se je družba v stoletjih spremenila, ljudje ostajamo enaki in naše stiske podobne. Kaj lahko sodobnemu človeku danes prineseta krotkost in ponižnost? Kaj pomeni dobrodelnost in kako lahko vsem preprekam navkljub svet spreminjamo na bolje? O vsem tem bomo letos v luči Marijinega življenja in zgleda razmišljali s svetim Vincencijem in karizmami vincencijanske družine.

**Vsem, ki se boste zbirali pri šmarnicah,  
želimo blagoslovljen Marijin mesec maj!** Slovenski katehetski urad

K šmarnični pobožnosti se bomo zbirali:

- v župnijski cerkvi: ob 18. uri z otroki in ob 19. uri z odraslimi in jih združili s sv. mašo in
- v Josipdolu, koordinator bo g. Petra Klemen. **Vabljeni!**

### MARIJA, KI POSLUŠA

Marija, žena poslušanja, odpri tudi naša ušesa.

Daj, da bomo znali poslušati Besedo tvojega Sina Jezusa  
sredi tisočernih glasov tega sveta.

Daj, da bomo znali poslušati resničnost, v kateri živimo,  
vsakega človeka, ki ga srečamo, posebno še tistega, ki je ubog, v potrebah in v stiski.

Marija, žena odločnosti, razsvetli naš razum in naše srce, da bomo znali ubogati  
Besedo tvojega Sina Jezusa, in to brez obotavljanja ter omahovanja.

Daj nam pogum odločnosti, naj se ne pustimo zapeljati,  
da bi drugi usmerjali naše življenje.

Marija, žena dejanj, daj,

da se naše roke in naše srce »hitro« usmerijo proti drugim,

da jim ponesejo dobroto in ljubezen tvojega Sina Jezusa,

da ponesejo v svet luč evangelija, kakor si ga prinašal ti. Amen.

*papež Frančišek*

Pon., 5. 5. Angel	Ob 19. uri za + starše Hrastnik in 3 brate <i>Nadaljevanje devetdnevnice pred sv. birmo – II. del</i>
Tor., 6. 5. Domink Savio  » <b>SKUŠNJA</b> «	<u>Na pastoralni obisk prihaja: nadškof metropolit msgr. mag. ALOJZIJ CVIKL DJ</u> <b>Ob 17.00</b> srečanje z birmanci <b>Ob 18.00</b> sv. maša: za + Marijo Mihelač ter Olgo in Ivana Grubelnika Na čast Majniški Kraljici za dušni in telesni blagor birmancev <u>Po maši</u> srečanje s člani ŽPS-ta in cerkvenimi ključarji župnije Ribnica na Pohorju in Sv. Anton na Pohorju
Sre., 7. 5. Začetek <b>tridnevnice pred sv. obhajilom</b>	<b>Ob 19. uri</b> za + Marijo in Jožefa Hrastnika ter 3 brate, starše Vinšek in sorodnike <i>Sklep devetdnevnice pred sv. birmo – II. del</i>

Čet, 8. 5. Viktor (Zmago)	Ob 19. uri za + starše: Marijo in Andreja Gradišnika ter sestre Zaliko, Cvetko in Melito in vse sorodnike
Pet., 9. 5. Ludovika de Marillac	Ob 19. uri za + Milana Pogača in vse + Rokove <i>Sklep tridnevnice pred sv. obhajilom</i>
Sob., 10. 5. Janez Avilski	<b>Ob 10. uri SLOVESNOST SV. BIRME</b> Birmovalec: <b>nadškof metropolit msgr. mag. ALOJZIJ CVIKL DJ</b> Na čast Sv. Duhu za dušni in telesni blagor birmancev
Ned., 11. 5. <b>4.</b> <b>VELIKONOČNA NEDELJA</b>	<i>Ob 8. uri na Sv. Antonu na Pohorju za + Vido Petrun</i> <b>Ob 10. uri SLOVESNOST SV. OBHAJILA</b> za žive in + župljane <i>Sklep tedna molitve za duhovne poklice</i>

**ROMARJI UPANJA, teden molitve za nove duhovne poklice,  
od 4. do 11. maja 2025**

**UVODNA BESEDA ...** V svetem jubilejnem letu se želimo tudi v molitvi za nove duhovniške, diakonske, redovniške, misijonarske ter katehetske poklice z obnovljeno gorečnostjo zazreti k izvoru vsakega poklica in vsakega življenja, to je k želji Boga Očeta, da bi se nam razodel, da bi ga prepoznali kot Boga, ki nas ljubi prav take, kot nas je ustvaril, in ve, da lahko prav s temi podarjenimi darovi ustvarjamo novo lepoto in novo življenje. Podaril nam je svojega Duha, svojo Besedo in končno Sina, da bi ga lahko prepoznali v svojem življenju in ga vzljubili.

Zgodba o poklicu cestnarja Levija (Lk 5,27–32) nam odkriva  
tri značilnosti Božjega klicanja, ki se dogaja tudi danes:

1) Ko je Jezus hodil ob obali Galilejskega jezera, je pri mitnici zagledal Levija in ga poklical. **Božji klic nas poišče sredi konkretnega življenja**, pa čeprav se to življenje zdi še tako vsakdanje in na videz nepomembno in običajno, nekega vzvišenega Božjega klica nevredno. Bog kliče in vabi: **»Hodi za menoj!«** Bog se ne utruji in se ne bo utrudil, ker je Bog življenja, ker je njegova resnica življenje. Njegov klic so semena življenja, ki vsa rodijo, če le dobijo kanček vode in svetlobe – kanček človekove pozornosti in ljubezni. **To je temelj našega upanja.** To je neizčrpn vir za življenje Cerkve, iz katerega se vera obnavlja in osvežuje v vseh generacijah.

2) **Božji klic človeka pripelje v skupnost**, v občestvo – k mizi. Levi je napravil v svoji hiši veliko gostijo, kjer se je zbrala **»velika množica cestnarjev in**

**drugih**» (v. 29). Božji klic povezuje in ustvarja vezi – živo skupnost v različnosti. Iskati korake, poti in besede, da bi se zgodila bližina, ki nahrani in ogreje. Cerkevne skupnosti niso neka homogena in idealna občestva, ampak so sestavljene iz različnih zgodb in obrazov, predstav in značajev. A hranjenje pri skupni mizi, poslušanje Gospodove besede in iskanje njegovega Duha jih povezuje in pogloblja skupno mišljenje. Tako je danes in tako je bilo tudi na začetku. Dvanajst apostolov je bilo vse prej kot homogena skupina. Prišli so iz radikalno različnih, celo sovražnih judovskih skupin, in postali skupnost, ki je lahko oznanila evangelij na vse strani sveta.

3) **Božji klic ne moralizira, ampak zdravi.** Ko so farizeji in pismouki videli, da Jezus in njegovi učenci jedo skupaj s cestnarji in grešniki, so se zgražali in pohujševali nad njim: To se ne sme, je proti postavi in bo uničilo pravi nauk in moralo ljudstva. Jezus Leviju res najprej ne prebere levitov, kako zavržno je bilo njegovo prejšnje življenje, temveč se usede skupaj z njim in njegovimi prijatelji ter se z njimi veseli, se pusti od njih postreči in jih poslušati. Na očitke farizejev pa odgovarja: **»Ne potrebujejo zdravnika zdravi, ampak bolni. K spreobrnjenju nisem prišel klicat pravičnih, ampak grešnike«** (V. 31–32). Božji klic prej ali slej odpre oči za spoznanje Božjega in človeškega srca: v Božjem srcu odkrije usmiljenje, potrpežljivost, odpuščanje, ljubezen, v človeškem pa strah in greh. Ker je Božja beseda **»živa, učinkovita in ostrejša kakor vsak dvorezen meč«** (Heb 4,12), ne obsoja in ne ubija, temveč zdravi in rešuje človeka mrtvih del. Pisatelj Pisma Hebrejcem pokaže na pravi temelj našega upanja, ki je trajni vir vedno novih svetih poklicev v Kristusovi Cerkvi: **»Nimamo takega velikega duhovnika, ki bi ne mogel imeti sočutja z našimi slabostmi, temveč enako skušanega v vsem, razen v grehu. Bližajmo se torej z zaupanjem prestolu milosti, da dosežemo usmiljenje in najdemo milost za pomoč o pravem času«** (4,15–16).

Obhajanje tedna molitve za duhovne poklice v svetem jubilejnem letu naj v nas okrepi izkušnjo **Božje ljubezni in usmiljenja**, poglobi in utrdi **vero, ki smo jo prejeli**, da bo naše življenje vedno bolj **romanje upanja** v občestvu bratov in sester k velikemu Cilju našega življenja. *Maksimilijan Matjaž, celjski škof*

<p>Pon., 12. 5. Leopold Mandić</p>	<p>Pankracij ... <b>Ob 18. uri</b> šmarnice za otroke Ob 19. uri za + škofa dr. Maksimilijana Držečnika</p>
<p>Tor., 13. 5. <b>Fatimska Mati</b> <b>Božja</b></p>	<p>Servacij ... <b>Ob 18. uri</b> šmarnice za otroke Ob 19.00 za + Frido Kolman</p>

Sre., 14. 5. Bonifacij	<b>Ob 18. uri</b> šmarnice za otroke <b><i>Doma ne bo daritve – sv. maše!</i></b>
Čet, 15. 5. Zofija (Sonja) <b>Svetovni dan družine</b>	<b>Ob 18. uri</b> šmarnice za otroke Ob 19. uri za + Milana Ravnjaka
Pet., 16. 5. Janez Nepomuk	<b>Ob 18. uri</b> šmarnice za otroke Ob 19. uri za + Štefanijo in Julija Lesjaka ter sina Rada in vse + v družinah: Lesjak, Čoderl in Rek
Sob., 17. 5. Jošt	<u>Ob 17. uri v Josipdolu</u> za + Vladka Brezočnika ter starše, Brate in sestre Ob 19. uri za + Marijo Strah
Ned., 18. 5. <b>5. VELIKONOČNA NEDELJA</b>	Ob 8. uri za žive in + župljane <i>Ob 10. uri na Sv. Antonu na Pohorju za + Marijo Osrajnik</i>

### VELIKONOČNO VOŠČILO

Ti, ki si plačal za mir ... Ti, ki si umrl za mir ... Ti, ki si vstal za mir ...

Ti, ki si ljubil za mir ... Ti, ki si mir prinesel v noč smrti ...

Ti, ki si ustvaril mir z Bogom ... Ti nam kličeš: **Mir vam bodi!**

Nam, ki tekmujemo z granatami ... nam, ki ustvarjamo puščave ...

nam, ki povzročamo migracije ... nam, ki malikujemo lastnino in dobiček ...

nam, ki hkrati kličemo hozana in križaj ga ...

nam, ki mahamo z oljčno vejico in gobo s kisom ...

nam, ki si želimo ljubezen, a se je hkrati bojimo ...

**Prav nam Ti, Vstali, prinašaš mir!**

Poklekam pred Teboj, da iz tvoje zmage nad smrtjo pijem življenje;

poklekam pred Teboj, da se ob tvoji večnosti nahranim z upanjem;

poklekam pred Teboj, da iz tvojih povečanih ran hvaležno sprejemem tvoj mir,

ki nam ga podarjaš tudi to veliko noč.

**Tvoj velikonočni dar, Gospod, želim deliti z vsemi. Aleluja!**

*p. Pavle Jakop*

**Velikonočna pustolovščina ...** Lanske postne spodbude je za vas pripravil **Gregor Čušin**. Tale pa je velikonočna ... Vstajenjska ...

**Naj bo tudi vaše življenje velikonočno in vstajenjsko. Odrešeni smo.  
On živi! Aleluja!**

Rekli so mi, da je jokal.

Da je hotel biti sam. Da so gledali od daleč, kako je stegoval roke proti nebu in kričal, kričal, kot da ga nekdo pretepa in muči, ko pa se je vrnil, je dejal, da je molil. Tako so pripovedovali. Ne vem. Mene ni bilo tam.

Rekli so mi, da je molčal.

Da ni odgovarjal na obtožbe, očitke in zmerjanje. Da ni odprl ust. Da ni rekel nič, ko so ga preteпали in mučili, da je brez besed sprejel obsodbo in križ. Da jih je vse bolelo. Da so vsi jokali. Njemu pa, da je šlo na smeh. Ne vem. Tako so mi pripovedovali. Mene ni bilo tam.

Rekli so mi, da je na koncu rekel eno samo besedo.

Nekateri, ki so mu bili blizu, so jih sicer slišali še več, a ta je njegova zadnja. Potem je umrl. Menda je rekel: **»Končno.«** Ali: **»Končano je.«** Ne vem. Nisem bil tam. Tako so mi pripovedovali.

Rekli so mi, da ni mrtev.

Da ga je Magdalena videla. Da ga najprej ni prepoznala, ko pa jo je poklical po imenu, je verjela, da je on. Da ga je hotela objeti, a ni pustil, da bi se ga dotaknila. Ne vem. Nič ne bom rekel. Naj govorijo, kar hočejo. Naj verjamejo, kar hočejo. Naj vidijo, kar hočejo. Jaz ga nisem videl ne umreti ne vstati od mrtvih. Nisem ga objemal, ko je bil živ, in ne želim se ga dotikati mrtvega.

Rekli so mi, da so molili za zaprtimi vrati.

Da so vrata dvakrat zaklenili in trikrat zapahnili, ker so se bali. On pa jih je še bolj prestrašil, ko se je pojavil in jim rekel, naj se ne bojijo. Tako so pripovedovali. Ne vem. Mene ni bilo tam in rekel sem, da dvomim tudi, da je bil on tam.

Rekel sem, da bi ga rad videl.

In rekel je: **»Tukaj sem.«**

Rekel sem: **»Rad bi se te dotaknil.«**

**In on me je objel.**

*Priporočeno branje: Mr 14,32-42; Jn 19,1-37; Jn 20,11-18; Jn 20,24-29*

*Uredništvo iskreni.net*